

男子砸车玻璃盗窃车内财物 民警循线追踪将其抓获

河北法制报讯 (张超)12月10日,邢台市公安局成功侦破砸车玻璃盗窃车内财物系列案,抓获犯罪嫌疑人李某,破案40余起,涉案总价值30余万元。

自10月底,邢台市区连续发生砸车玻璃盗窃车内财物案件,最密集时一晚发案8起,被砸车辆多为中高端轿车、越野车。邢台市公安局特警支队立即展开调查,民警调取了案发现场及周边的公共视频,从犯罪嫌疑人的作案手法、体态、步态特征判断,这一系列案件应是一人所为,且犯罪嫌疑人为一40岁左右的中年男子。同时,犯罪嫌疑人的反侦查能力极强,每次作案时都精心伪装,并选择照明不佳的路段逃窜,行踪难以确定。

面对狡猾的犯罪嫌疑人和不断的新发案件,民警积极转变办案思路,分析犯罪嫌疑人作案区域较广,途中应使用交通工具,于是决定“以车找人”。经过几昼夜不眠不休的工作,在有关部门的大力协助下,民警结合犯罪嫌疑人的步行路线,最终锁定了一辆出租车。据调查,11月28日凌晨,犯罪嫌疑人乘坐一辆出租车到达某商场附近,步行经过小路、小树林等路段,在一公里以外区域进行作案。民警通过倒查,确定了犯罪嫌疑人的上车地点,并发现其从某小区翻墙而出,至此,案件获得了突破性进展。

随后,民警继续工作,最终

锁定男子李某有重大作案嫌疑,而某小区很可能就是犯罪嫌疑人的居住地。

民警对该小区展开了细致摸排,并部署警力对小区的多个出入口展开24小时蹲守,终于锁定了嫌疑人居住的具体位置。12月10日20时30分,民警成功将犯罪嫌疑人李某抓获,并当场查获大量手机、笔记本电脑、高档烟酒、名包、名贵首饰、银行卡、文玩等赃物。

经讯问,犯罪嫌疑人李某对其在邢台市区连续砸车玻璃盗窃车内财物的犯罪事实供认不讳。目前,此案已移交至邢台市公安局信都分局,犯罪嫌疑人李某已被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。



封颖慧 作

高速公路上“任性”倒车 这个司机的操作太危险

河北法制报讯 (路海舰)12月15日10时许,一辆货车行驶至G95首都环线高速承德方向758公里400米处时突然停车,然后开始占用应急车道缓慢向后倒车,大约向后行驶3分钟后,到了丰宁匝道口,然后车辆驶入匝道。在这一过程中,从该车后方驶来的车辆纷纷鸣笛警示该车,并对该车进行了避让,所幸整个过程未引发交通事故。

然而这一幕正好被在丰宁收费站内广场执勤的承德市公安交警支队高速二大队民警看到。当该车从丰宁收费站匝道驶入站内广场准备下高速时,被执勤人员拦停。民警要求车辆驾驶人出示驾驶证和行驶证,并对车辆驾驶人李某驾车情况和在高速上倒车的行为进行了询问。驾驶人李某表示,当时因为疏忽大意,错过了丰宁下路口,于是抱着侥幸心理开始在高速公路上进行倒车。

民警对驾驶人的行为进行了严厉批评,并为驾驶人讲解了在高速公路上倒车的危险性。依据道路交通安全法相关规定,民警对驾驶人处以罚款200元、驾驶证记12分的处罚。

民警提醒:高速公路行驶过程中,如果不小心错过了出口,一定要“将错就错”,继续向前行驶,到下一个收费站下高速后再驶入高速公路,切不可在高速公路上倒车、逆行,一定要知危险、会避险,做到安全文明行车。

兄弟二人流窜群发诈骗短信 “上岗”没多久就被抓现行

河北法制报讯 (孙伟杰)辽宁籍男子张甲受雇于某电信诈骗团伙,流窜到我省多地发送诈骗短信,他觉得每月8000元的工资挺好挣,就把堂弟张乙也拉进了伙。兄弟二人本以为找到了一个活少钱多的好工作,可刚刚“上岗”十多天,就被石家庄市公安局裕华分局的办案民警抓获。

12月4日,石家庄市翟女士接到一个陌生来电,对方自称是快递公司的,因为将其快递弄丢要进行理赔,需要翟女士进行配合。巧合的是,翟女士前几天在网上购买了一些东西还没有收到,听到对方的话就信以为真。在电话那头男子的遥控指挥下,翟女士先是加了对方的QQ号,又在其“指导”下,稀里糊涂地将自己的银行卡、支付宝等关键信息告诉了对方。更绝的是,翟女士的手机还在对方的指挥操作下被恢复了出厂设置,等翟女士回过神来,手机里已经没有任何信息了。她随后查询银行卡发现,卡里的钱被转走了3.7万余元。而那名所谓的“快递”工作人员也失去了联系。翟女士赶紧到石家庄市公安局裕华分局裕华路刑警中队报了警。

接到报警后,民警立即对此案展开调查,最终掌握了其中两名犯罪嫌疑人张甲、张乙的身份信息。12月9日,得知张甲、张乙二人在邢台市出现,办案民警立即驾车出发,将在宾馆内操作短信群发设备的两名嫌疑人当场抓获。

据嫌疑人张甲交代,前段时间,他通过某聊天软件加入一个群,看到其中一名群友发布招聘“看管设备”的工作,月工资可达近万元。没有经济来源的张甲动了心,随即叫上堂弟张乙一起“发财”。按照那名群友的安排,张甲等人先到我省某县接收了通过快递邮寄的“设备”,而后打车流窜到我省邢台、衡水、保定、沧州、石家庄等地,按照上线安排安装操作设备,再由其上线安排其他人员,远程操控该设备发送诈骗短信、拨打诈骗电话等。为了逃避警方打击,张甲、张乙二人每天结束“工作”后,就将当天使用的手机卡全部销毁,到了新地方后再使用新的手机卡继续作案。

目前,张甲、张乙二人已被警方依法刑拘,其他涉案嫌疑人正在追捕,案件正在进一步侦办中。

窃贼多次入室盗窃 涉案百余万元 民警及时破案挽回损失

河北法制报讯 (张太瑞)“丢失那么多现金和金银首饰,我又担心又着急,害怕追不回来。当民警打电话告诉我不但小偷抓到了,损失也追回来了,心里别提有多高兴了!”12月3日上午,邹女士将一面写有“办案迅速智擒盗贼”的锦旗送到承德市公安局鹰手营子分局,感谢民警破获盗窃案,为自己

挽回损失。

6月以来,鹰手营子公安分局刑侦大队陆续接到辖区居民报警,称家中被盗,且案值较大。刑侦大队立即开展破案攻坚工作。

9月21日,该分局又接到一辖区居民邹女士报警,称家中被盗,丢失现金及金银首饰价值共计20余万元。接警后,民警通过现场

勘查、实地走访等手段,于11月23日成功将入室盗窃嫌犯张某抓获。

经讯问,张某交代其于今年6月至11月期间,利用开锁工具进入居民家中,实施盗窃案件7起,涉案金额100余万元。

目前,犯罪嫌疑人张某已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

抢劫后隐匿31年自认为过了追诉期 不料现身后仍获刑三年三个月

河北法制报讯 (马士江 王凤荣)31年前抢劫,一心熬煎地等待着超过追诉时效,如今55岁的张某在山东省青岛市即墨区刚现身,就被即墨区南泉派出所民警抓获。12月11日,经临西县人民检察院起诉,张某以犯抢劫罪被临西县人民法院判处有期徒刑三年三个月,并处罚金一万元,同时没收其非法所得5000元,上缴国库。

1989年6月26日深夜,时年24岁的临西县农民张某,伙同耿某、张某甲(均已判决)来到该县老官寨镇面粉厂,翻墙入库后,按照事前分工,耿某、张某甲分别控制住门岗钟某和值班人员王某后,张某用随身携

带的改锥,撬开了厂财务室的门锁和抽屉,抢走现金15000元。当夜三人分赃,每人各得5000元。

案发后,公安机关立案侦查,很快确定侦查范围和作案对象。此时,抢劫分赃后的张某开始恐慌,赶忙通过关系私下打探,当知道抢劫被判刑后,惶惶不可终日。可不久后,当他得知能通过躲避抓捕,等过了追诉期,就不用被判刑后,又顿生侥幸。于是,性格固执偏执的张某,决意以此躲过牢狱之灾。

随着案件排查深入,耿某、张某甲相继落网,早有准备的张某逃之夭夭,隐姓埋名,在打工中过起一心等待年头逾越追诉期的艰难生活。

今年2月,自认早已超

过案件追诉时效的张某,精神逐渐放松,从新疆辗转来到距家乡较近的山东青岛市务工。未曾想,对外透露真实姓名不多天,已被列入网上追逃对象的他,就被即墨公安分局南泉派出所民警抓获。

张某归案后,面对讯问,55岁的他对24岁时作案,如今依然接受法律惩罚,感到既茫然失落又抱憾悔恨。检察官耐心释法:“公安机关立案后,即使脱逃侦查再久,时效也不会中断。”最终,法院依据其如实供述犯罪事实,当庭认罪,且主动退出非法所得,作出上述判决。

一未成年人纠集四名伙伴寻衅滋事,造成另一未成年人身心受损,法院判决其监护人承担相应民事赔偿责任——

“熊孩子”闯祸 监护人要担责

□ 河北法制报记者 封颖慧
通讯员 焦晖

近日,南皮县人民法院审监庭审理一起生命权、健康权、身体权纠纷案,因被告崔某等均系未成年人,法院遂依法判令由其监护人承担相应民事赔偿责任。

基本案情

原告金某与五被告崔某等人系同校同学,均为未成年人。被告崔某称与原告有矛盾,纠集其他四被告到原告家中生事,殴打辱骂原告,致原告头部、胸部浅表损伤,并患上青少年情绪障碍。事发后,被告崔某等人在某短视频平台上继续发布原告受伤照片及对其的刺激性评论。该起事件造成原告各项损失包括医疗费、住院伙食补助费、护理费、交通费、精神损害抚慰金等共计9968.04元。

法院经审理认为,公民的生命权、健康权、身体权受法律保护,任何人不得侵犯。原告与五被告均系同一学校同学,均系限制民事行为能力人,应互相帮助,互相团结,共同学习进步,遇纠纷和矛盾,应主动联系监

护人和请求老师帮助解决处理,而不应采取撕打辱骂的方式伤害他人。监护人在监护过程中,亦应对被监护人不良的行为举止进行预防、教育和制止。

本案中,被告崔某纠集其他四被告到原告家中滋事并与原告发生争执,随后发生被告撕打与辱骂原告事件,并且事后在短视频平台上发布原告照片及刺激性评论继续伤害原告,导致原告在身体与精神上均受到了不同程度的伤害。

法院依据南皮县公安局崔某等人寻衅滋事案卷记录确认,此次侵权事件的发生系被告崔某不能妥善处理矛盾所致,其作为该起侵权事件的组织者,对该起侵权事件负有主要责任。其余四被告未帮助化解矛盾,而是参与其中,帮助被告崔某撕打辱骂原告,在该起事件中同样存在过错,对该起侵权事件均应负有责任。

据此,法院对该起侵权事件的责任比例确认为:被告崔某60%、其他四被告共40%。因五被告均系未成年人,其赔偿责任应由未成年人的监护人承担。

本案中,五被告均为未成年人,均系限制民事行为能力人,应由监护人承担

法官说法

《中华人民共和国侵权责任法》第三十二条规定,无民事行为能力人、限制民事行为能力人造成他人损害的,由监护人承担责任。父母作为未成年子女的监护人,要尽到对未成年人的监护责任,切实履行好对未成年子女抚养、教育和保护的义务。这既是为人父母的应有之举,也是法律上强制的要求。

“熊孩子”闯祸,不会因为“还小”就没事。未成年人对日常生活所面临的危险缺乏辨识与认知能力,对于危险行为带来的后果也缺乏清晰认识,需要家长尽到监护义务,既要保护其人身及财产安全,同时也不能置他人于危险之中。若发生了未成年人致人损害的情形,侵权方的家长作为监护人应依法承担相应的赔偿责任。

本案中,五被告均为未成年人,均系限制民事行为能力人,应由监护人承担

一团伙专挑酒驾司机碰瓷 民警识破并一举拿下

河北法制报讯 (孟令伟)碰瓷酒驾司机,以此敲诈勒索对方。12月10日,盐山公安交警大队民警破获了这样一起恶意碰瓷案件。

近期,盐山公安交警大队民警在整理资料时,发现刘某博、刘某勇二人在最近一段时间内,在盐山境内发生了多起道路交通事故,觉得十分蹊跷。盐山公安交警大队迅速成立了由交通事故处理中队、侦查中队、110指挥中心等20余名民警组成的专案组,展开进一步调查,发现二人有故意制造交通事故,利用对方酒后驾车害怕交警处理的心理,敲诈对方钱财。

12月3日,刘某博、刘某勇在205国道盐山城区路段又发生了交通事故,交通

事故处理民警口头传唤二人到盐山交警大队处理交通事故事宜,计划趁机对二人实施抓捕。12月4日,提前布控的盐山交警将前来处理交通事故的刘某博、刘

某勇一举抓获。12月10日,在逃人员陈某被抓获归案。

经讯问,三人交代,他们一起合谋制造了多起碰瓷交通事故。其中,陈某在饭店盯梢,发现有酒后驾驶的车辆,就联系刘某博和刘某勇,二人便故意制造交通事故,利用对方酒后驾车害怕交警处理的心理,敲诈对方钱财。

目前,三人均被刑事拘留,案件正在进一步办理中。

男子深夜醉驾回家被查 酒醒后连连向民警道谢

12月7日零时左右,正在辖区宋庄子乡许村路段巡逻的孟村回族县公安局交警大队城区中队民警发现一辆轿车在路上左右摇摆开出“S”形,遂立即拦截检查。

驾车男子迷迷糊糊找了半天,也没找到民警要的相关证件,且说话语无伦次。经检测,该男子远超醉

驾标准。民警立即将该男子带到医院抽血检测。待男子酒醒后,民警询问得知,该男子王某和朋友聚会时喝了一斤白酒,自持酒量大就开车回家。在听到民警说他开出“S”形时,王某吓出了一身冷汗,连连向民警表达谢意。目前,王某已被依法处罚,并将被追究刑事责任。霍群丽 王新苗

高阳一男子在饭店与他人互殴被刑拘

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,高阳县公安局采取多项措施,加大追逃力度,于近日在高阳县成功抓获故意伤害在逃犯罪嫌疑人男子马某。

犯罪嫌疑人马某对

曲阳警方“断卡”行动再添战果

在“断卡”行动中,曲阳县公安局接到公安部推送的租、售两卡(银行卡、手机卡)线索:某银行一开户账号的客户涉嫌帮助网络信息犯罪活动。民警经过细致摸排和研判,成功将犯罪嫌疑人张某抓获。经审讯,张某如实供述了其自今年10月份以来,伙同何某、徐

某等人通过提供自己名下的4张银行卡和支付宝账号帮助他人实施电信诈骗,并从中获利达40余万元的事实。

目前,犯罪嫌疑人张某、何某、徐某已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

李建伟 田浩群

景县警方捣毁一聚众赌博窝点

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,景县公安局龙华派出所民警在日常工作中发现线索:龙华镇谭某家中有赌博行为。接警后,民警立即赶赴现场,一举查获8名利用打麻将方式进行

赌博的涉赌人员。

经询问,谭某提供赌具和场所,从中收取台费。目前,场所经营者谭某及参与赌博的贾某某等8人已被行政拘留。

赵志鹏 葛星



封颖慧 作

人即其父母承担民事赔偿责任。
法官提醒
孩子成年之前,父母既是孩子的监护人,也是孩子最好的老师,潜移默化中对孩子的会产生深远的影响。父母应自觉引导孩子知法守法。今天我们将“熊孩子”的宽容,或许就是明天对他们走上不归路的纵容。“熊孩子”犯错后,父母也应主动承担相关责任,这不仅是对社会、对他人负责,也是对自己负责。